
118-000 МАТЕРИАЛИ  за  ПОЧИСТВАНЕ  и  РЕСТАВРАЦИЯ на 
ХАРТИЯ 

виж  още   глава  106  на  каталога 
 Като продукт, тя  е изложена на влиянието на времето,  мястото на съхранение, влагата, 

бактериите,  насекомите,  плесените  и  др. 
Хартията  да  се  съхранява  при : 

1. Влажност     45% – 55% 
2. Температура  - постояно  18 - 20°С 
3. Осветление  от   max.  50 Lux 
4. Да  не  се  излага  на  дневна  светлина  или  на  слънцето 

118-001 ПРОДУКТИ  за  ПОЧИСТВАНЕ от ПЛЕСЕНИ,  ГЪБИ,   
ПРЕПАРАТИ  за  КИСЕЛЕННОСТ и КОНСЕРВИРАЩИ ТЕЧНОСТИ 

фунгициди,  инсектициди 
 При   влажност   < 68 %  и  нормална  температура  в/у   хартията  се  развиват  плесени.   
78740 Preventol   ON    

extra 
Микробиоцид, натрий-2- фенол – фенолат  95% . Люспи , разтворими във 
вода и алкохол. За  консервация и  дезинфекция  с/у  бактерии,  гъби,  
плесени.  рН  до  14     Консервация : 0,20 - 0,40% ;    Дезинфекция  –  до 3 %. 

 • 100  гр.   18 лв. 
 • 1  кг.  123 лв. 
64000 Borax 

 
Na2B4O7 - 10H2O 

За  биологична  защита  на  хартията : 
80  гр.  / 1  л.  вода -  разтворът  се  затопля.  
Универсален  разтвор:  60 гр. боракс + 60 гр. борна  киселина, разтворени  в  
1 л. вода 

 • 100  гр.  9,60 лв. 
 • 1  кг.  15 лв. 
 • 10  кг.  120 лв. 
 • 25  кг.  285 лв. 
64100 Стипца Калиев – алуминиев сулфат     K2Al2(SO4)4 – 24H2O 
 • 100  гр.  3 лв. 
 • 1  кг.  15 лв. 
 • 10  кг.  141 лв. 
118 - 002 Bookkeeper 

 

Препарат ( негорящ, нетоксичен, неотровен )  за  обезкиселяване   на  базата  
на  магнезиев  хлорид.  Пръска  се  в/у  хартията  -  така  се  неутрализира  
съществуващата  киселинност и  се добавя  допълнителен  алкален  резерв.  
След  обработка се  постига  рН  8 - 9,5  и  продължителноста  на  живот  на  
обекта  се  увеличава  от 3 до 5 пъти.     

 • 150  гр. Spray 129 лв. 
 • 900  гр. Шише  за  допълване 420 лв. 
118 - 003 pH 

индикаторни  
пръчици 

 

Пръчици  за  измерване на  киселенността  
3  различни  изпълнения,  в  кутии  от  100 бр. : 
 
Universalindikator, Messbereich 0 – 14 pH, Abstufung 1pH  
Acilit, Messbereich 0 – 6 pH,   Abstufung 0,5pH   
Neutralit, Messbereich 5 – 10 pH, Abstufung 0,5pH  
 

 • 100  бр. Universal – индикатор   0 – 14  pH   78 лв. 
 • 100  бр. Acilit  0 – 6 pH 78 лв. 
 • 100  бр. Neutralit 78 лв. 
 BIOTIN    T 

Плътност: 
0,94  кг. /  л. 
 
 

Биоцид, жълтеникава течност –  воден  концентрат.  
Разрежда се  с деминарализирана вода,  в  пропорция  1% - 3% 
Против :   гъби,   бактерии,  микроорганизми 
Активно  вещество :  n-ottil – isotiazolinon  ( OIT )  и  сол  на  чериристепенен  
амоний 
Прилага се , с  четка, компреси  или пръскане  Разход   0,2  -  0,3  кг. / м2 
pH  5 – 9 

01182201 • 1  кг.  120 лв. 
01182205 • 5  кг.  540 лв. 
01182220 • 20  кг.  2100 лв. 



 PREVENTOL 
RI  80 

Биоцид, воден  концентрат - фунгицид с  широк  спектър  на  действие ,  
безцветен  - до  сламен на цвят. 
Разрежда се  с  деминарализирана  вода,  във  варираща  пропорция  2% 
- 10%  

01183001 • 1  кг. pH  7 – 9 72 лв. 
01183005 • 5  кг. Плътност:    0,97  кг. /  л. 270 лв. 
 Течност  за  

консервация 
 

Смес,  воднист  разтвор на  кондензиран  и   свързан   метилов продукт  от 
акрилно - сулфатни – киселини и  хидроксиарилсулфон,  с  азотно 
кондензиращ   продукт,  така  и  с  магнезиев  хидрооксид  и  метил – 
хидроксиетилен  –  целулоза. 

 • 5  л.   лв. 
 • 50  л.   лв. 
 • 100 л.   лв. 
 Течност  за 

фиксиране 
Водниста  смес,  разтвор  на кондензиран  и   свързан   метилов продукт  от 
акрилно- сулфатни – киселини и  хидроксиарилсулфон, с  азотно – 
кондензиращ   продукт. 

 • 5  л.   лв. 
 • 50  л.   лв. 
 • 100 л.   лв. 
 ПРОДУКТИ  за  ЗАЩИТА  от  МОЛЦИ  и  НАСЕКОМИ 

Необходими  са  специфични  мерки.  Като  такива  се  прилага : 
• Опушване  с  димки    при  затворени  помещения /  хранилища 
• Пръскане  с  инсектицид  - с   ръчен  пулверизатор  ( Preventol ) 
• Пръскане  с  разтвор  на боракс   
• Поставяне  в  торби  с  шепа  дихлорбензолови  кристали 

 Димки 
 Copyr  Smoke 

 
Инсектицид 
 

Съдържание :    Xn – Xi - N  13,5 %    O – Xn - N   12,5 % 
Дозата се поставя  в/у тухла ( негорим предмет ) , отваря се капачето,  
запалва се фитила и помещението се напуска по най-бърз начин. Оставя се 
затворено за 24 ч. – след това се проветрява.  
Разход  

1. При  молци  и  насекоми          1  доза  от   31 гр.  за  250 м3 
2. При  мравки, хлебарки            1  доза   от   31 гр.  за    65 м3 

 • 1  бр.  72       лв. 
 Dobol  
 • 1  бр.   лв. 
 ПРЕПАРАТИ   на CURATOR 
118 - 201 Фирмата, от 1985 год., съвместно с  Музея  на  Америка  в Мадрид, притежаващ обекти от Аляска 

до Патагония,  започва с разработката на различни  продукти за консервация на пера, кожа, 
дърво, пергамент, мебели и др. Това са подхранващи  кремове и  емулсии,  защитни  
почистватели /хидратанти/  и  превентивни  почистватели. С  нейните продукти  работят  най – 
престижните  музеи в света и тя  получава златен медал  на EUREKA’94  Bruxel  както и 
специална  награда от  испанската  “ Камера  на  Инвеститорите “. 

 Продуктите  от тази серия  са естествени - като колагена, еластина и др.  Те са подобн  и 
допълващи функцията на кожата, екологично чисти, не съдържат отрови  и са лесни за прилагане.  

 Estuche Curator 2 Pergamino За истински  пергамент   84 лв. 
     

МОКРО   ПОЧИСТВАНЕ 
При  често  използване  на  книгите,  подвързиите  им  се  замърсяват  и  се  налага  да  се  мият,   след  което  се  
нанася  смазката.   
78045 Марсилски  

сапун 
Сапун – на  калъпи  от  600  гр.,  на  базата  на  чист зехтин  -  произведен  
от  френската  манифактура  Marius Farbe 

 • 1  бр.  27 лв. 
 • 6  бр.  144 лв. 
 • 10  бр.  222 лв. 
78052 Vulpex   liquid   soap Концетрат  за  чистене на   -  не йонен !   
 • 1 л.  210 лв. 
 • 5  л.  990 лв. 
 • 20  л.  3900 лв. 
78057 Мarlipal   

1618 / 25 
Не йонен тензид, на люспи,  повърхностно активен, за  почистване на , кожи, 
пергамент  

 • 100  гр.  9 лв. 



 • 1  кг.  66 лв. 
 • 10  кг.  600 лв. 
78060 Picture  Cleaner Разрежда  се  с  вода  от   1 : 5  до  1 : 20 
 • 500  мл.  78 лв. 
118 - 171 Hexane Хексан,  петролен  етер,  точка  на  кипене  60 – 80 ° С 
 • 1  л.  30 лв. 

 СУХО  ПОЧИСТВАНЕ   -   ПРОДУКТИ    И   СИСТЕМИ     
 За  исторически  документи, ръкописи,  чертежи,  книги,  картини, тапети,  хартия,  текстил  

Разработката  на  нов  вид  и  един  по - ефективн  метод  за сухо почистване  започва през 1977 год.  Като 
основа служи  уникална   рецепта  от  суровини  и  специален  производствен  процес.  Продуктът -  WISHAB  
намира  мното  бързо  възхищението на  реставраторите  в  цял свят. Оптимирането и  постоянното  
разширяване на  програмата  е  основно  задължение  на  производителя.  
Всички  държавни  архиви  и  библиотеки  в  Европа  ги  препоръчват  и  работят  с  тези  продукти.  
WISHAB – гъба  (сега - AKApad )  служи за ефикасно и сигурно почистване от повърхностното замърсяване на 
сухи, неоцветяващи :  картини, тапети, хартия, текстил  и  т.н. 
Гъбата има две части – синя и жълта ( бяла ) половина. С ръка държим синята част. Почистващата половина е 
изработена от специална, напълнена , вулканизирана  латексова  гъба,  pH – неутрална, без съдържание  на  сяра 
и  хлор. Размер : 90 х 67 х 42  мм. 
Складова годност – до  2  години  в  затворини  оригинални  картони !!! 
780630 AKA pad  -  бяла 

за  хартия 
С добавка от подхранващи, с мрежести структури масла и индивидулно 
съгласувани добавки - без съдържание  на  сяра  и  хлор. За чувствителни 
обекти – ценни   исторически   документи,  книги,  ръкописи , чертежи и т.н. 
Да се пазят  на тъмно и  плътно затворени .  

4151 • 1  бр.  27 лв. 
 • 30  бр. 1  картон 750 лв. 
780632 AKA pad  -  мека За  чертежи,  картини,  живопис   
 • 1  бр.  18,90 лв. 
 • 30  бр.  369 лв. 
118 - 502 WISHAB – Pulver  ( AKAwipe ) .  Специален  продукт   (от специална, напълнена  и  вулканизирана  

латексова  гъба )  за почистване ( и  отсраняване на сажди )   на ценни  исторически  документи, 
ръкописи,   чертежи, книги , пергаменти  и т.н.  Прахта се  поръсва  в/у  обекта  за  почистване  и  с  
ръка  ( вълнена ръкавица ) се търка. PH – нутрален – до леко алкалнен.  Да се държи на затворено и 
тъмно.  Складова  годност  - до 2  години  в  оригинални  картони.  

780635 AKA wipe - weich За  особенно  чувствителни  обекти  -  ценни,  исторически  ръкописи,  
пергаменти,  книги,  документи,  чертежи  и  т.н. 

4301 • 1  бр. Плик  от  500  гр. 43.50 лв. 
 • 8  бр. 8  плика  от  500  гр. 318 лв. 
780638 AKA wipe - weiss За  особенно  чувствителни  обекти  -  ценни,  исторически  ръкописи,  

книги, документи, чертежи, за  които  се  изисква  по – обстойно почистване.   
4351 • 1  бр. Плик  от  500  гр. 54 лв. 
 • 8  бр. 8  плика  от  500 гр. 402 лв. 
78061 Groom  /  Stick Изключителен  продукт  за  почистване  на  хартия ! 

Естествена  гума  с  изключителни  качества.  Нейната  структура  така  е  
променена, че  може  да  се  мачка, остава  постоянно  мека  и  леплива. 
Вода,  разредители  и  химикали  -  са  напълно  изключени. 
Не  оставя  следи !   

 • 100  гр.  60 лв. 
 • 1  кг. 10  х  100  гр. 540 лв. 
 ХАРТИИ  ЗА  УКРЕПВАНЕ,  ПОДЛЕПВАНЕ,  ДУБЛАЖ 
118 - 001 Японска   оризова   хартия  

“Wenzhou” 
30 гр/м²,      На  ролки 

REIS  1 Ролка         45 см.  шир. 1  бр.  Ролка,   25  м.   дълга 69 лв. 
REIS  2 Ролка         69 см.  шир. 1  бр.  Ролка,   10  м.  дълга 54 лв. 
REIS  3 Ролка         97 см.  шир. 1  бр.  Ролка,   10  м.  дълга 72 лв. 
118 - 009 Японска  копринена  хартия 10 гр. / м2    91 см. шир.   x  50 м,    бяла,    
 • 1 м.  9 лв. 
 • 50 м.  360 лв. 
118- 010 Японска  копринена  хартия 23 гр. / м2  61 см. х  м., бяла, издръжлива  на  намокряне      
 • 1м.  6.60 лв. 
 • 50 м.  300 лв. 
642181 Японска    хартия  ARAKAJI 33 гр. / м2      На  листа  с  размер   61 х 98 см.  
6J000007 • 1 лист  13.50 лв. 



 • 500 листа  1200 лв. 
118 - 011 Японска  хартия  KOZU  SHI 40  гр. / м2.      На  листа  с размер  62 х 98  см.   
 • 1  лист   лв. 
118-012 Японска  хартия TOSA  SHOJI 40  гр. / м2.      На  листа                  62 х 98  см.   
 • 1  лист   лв. 
 •    лв. 
118-013 Японска  хартия  SHIOHARA   40  гр. / м2.      Бяла  на  листа         62 х 98  см.  
 •    лв. 
 •    лв. 
118-014 Японска  хартия  ZENYU 40  гр. / м2.       на  листа                61 х 91  см. 
 •    лв. 
 •    лв. 
6V255270 Японска  хартия   арт. №  527   

SENKWA 
40  гр. / м2.       Кремава,   на  листа  58 х 84  см.   

 • 1  лист  10.80 лв. 
 • 200  листа  1800 лв. 
6V255131 Японска  хартия   арт. №  514 40  гр. / м2.,                   на  листа         64 х 98  см. 
 • 1  лист  9,60 лв. 
 • 200  листа  1500 лв. 
118-015 Японска  хартия  bolloré 

На  роло  ш.  75  см. 
12,3  гр. / м2   Смес  от  манилски  лен,  избелена  хартиена  
каша  и  полиаминпихлорхидрин,  което прави  хартията     
издръжлива  на  намокряне 

 • 1  м.   лв. 
 • 10  м.   лв. 
 • 50  м.   лв. 
118 - 016 Японска  хартия  bolloré 

на  роло  ш.  154  см. 
22   гр. / м2  75 см. х  м.,   Смес  от  манилски  лен,  избелена  
хартиена  каша  и  полиаминпихлорхидрин,  което прави  
хартията     издръжлива  на  намокряне 

 • 1  м.   лв. 
 • 10  м.   лв. 
 • 50  м.   лв. 
632381 Японска    хартия 71  гр. / м2      На  листа  с  размер   64 х 88 см.  
 • 1 лист   лв. 
 • 500 листа   лв. 
118 - 017 Бариерна  хартия 

80  гр. / м2 
Много  бяла,  с  „алкална  резерва”, рН  неутрална, финна  
хартия  за  фалцове,  шарнири, рестарврация  и  междинни 
подложки 

1771- 301 • 1  бр. Лист  60 х 80  см.  лв. 
1771- 101 • 1  бр. Лист  80 х 120  см.  лв. 
1771- 100 • 1  бр. Роло  1,23 м.  х  40 л.м.  лв. 
118-018 Mounting  Paper  на  листа 

280  гр. / м2 
Кремава  хартия,  от  75%  памук,  произведена в/у барабан, с 
„алкална  резерва”, без  киселини.  За  укрепване  на  графики - 
лито, офорт, ситопечат,  плакати,  ценни  документи  и  др. 

4261- 200 • 1  бр. листа   60 х 80  см.  лв. 
 • 50  бр.   лв. 
4261- 203 • 1  бр. листа  80 х 120 см.  лв. 
 • 50  бр.   лв. 
 Fließkarton 

ca. 0,4 mm 
Es ist besonders saugfähig und wird zum Abpressen und Trocknen 
von gewässertem Papier verwendet -  weich, hoch saugfähig, 
flusenfreiл   100 % hochreine Zellulose, keine optischen Aufheller, 
keine Farbstoffe, keine Füllstoffe 
pH-Wert: im neutralen Bereich ca. 7 

 • 250  гр. Лист   70  х  100  см.  лв. 
 • 450  гр. Лист   70  х  100  см.  лв. 

ПЧЕЛНИ  ПИТИ  от  АЛУМИНИЙ 
Идеална  основа   на  гвашове, акварели,  темпера, картони  и  др. 

Издръжлив на температури  -40°С  до +90°С  и  на  натиск  45кг./см².  С алуминиева  пчелна структура 
( 6,35 мм.) и покритие 1.- стъклена тъкан, кръстосано положена,  напоена с епоксидна смола 2 х 0,5 мм. (кожа ) и 
2.- термопластично  фолио- 70µ. ( по  желание ).      Има  пчелни  пити  с  двустранно  покритие  от  алуминий. 
Чрез  внимателно   затопляне -   могат  да се  извиват  в  желана  форма ! 
Чрез епоксидна смола EPO 150 + пръчки от фибро-стъкло се получава всеки желан размер, а останали парчета – 
да се използват  



118 - 231 • 1 бр. Дебелина от 1/2 инч = 12,7 мм. 
1220 х 2500  мм. 

Тегло 3,74 кг./м² 1599 лв. 

 • 1 бр. Дебелина от  10  мм. 
1220 х 2500  мм. 

Тегло 3,52 кг./м² 1539 лв. 

118 - 232 • 1 бр. Дебелина от  0,5 инч  = 12,7 мм. 
1440 х 3000  мм. 

Тегло 3,74 кг./м² 2200 лв. 

 • 1 бр. Дебелина от  1 инч     = 25,4 мм. 
1440 х 3000  мм. 

Тегло 4,72 кг./м² 2400 лв. 

      
      
      
      
 ЛЕНТИ    ( филм )  за  подлепване 
118- 020 
 

Filmoplast   Р  
Ролки : с  шир.    2, 4, 40, 1,3 см.       
                  дъл.    50  и  10 л.м. 
 
20   гр. / м2 

 

Прозрачен  филм  от  специална  хартия с  къси  влакна, не 
пожълтява, с продължителна еластичност, без  лигнин  и  
разтворители, устойчив  на  старееене, обогатена с CaCO3. 
Лепящият  матереал  е  акрилно  лепило, 
   
Прилага  се  за незабележими залепвания  при разкъсвания,  
рисове, скъсани или  отделени  страници,  архиви,  при  модерни  
хартии. 
 

 • 1  бр. Широка    2 см.       дължина  50 м. 48 лв. 
 • 1  бр. Широка    4 см.       дължина  50 м.  лв. 
 • 1  бр. Широка  40 см.       дължина  10 м.  лв. 
 • 1  бр. Широка    1,3 см.    дължина  50 м.  лв. 
118- 021 Filmoplast   Р  90 

Ролка :  шир.    2  см. 
               дъл.   50 л.м. 
40  гр. / м2 

 

Бял  филм  от  специална  хартия  с  дълги  влакна,  без  лигнин  
и  разтворители, устойчив  на  разкъсване  и старееене, 
холцфрай,  не  пожълтява,  некиселинен,  обогатен  с  СаСО3.  
Лепящият  матереал  е  акрилно  лепило. 
  
Идеален  за  залепване  на  откъснати  страници  и  краища  на  
книги,  подсилване. 

 • 1  бр. 2    см. 48 лв. 
 • 1  бр. 4    см.   
 • 1  бр. 1,3 см.   
118- 0211 Filmoplast   Р  90 Plus 

Ролка :  шир.    2  см. 
               дъл.   50 л.м. 
 
50  гр. / м2 

Бял  филм  от  специална  хартия  с  дълги  влакна,  без  лигнин  
и  разтворители, устойчив  на  разкъсване  и старееене, 
холцфрай,  не  пожълтява,  некиселинен,  обогатен  с  СаСО3.  
Лепящият  матереал  е   силно  акрилно  лепило – свързва  
веднага. 
Прилага се  при  картини, гвашове, акварели, снимки,  графики, 
карти, паспарту. 

 • 1  бр. 2    см.  широк  лв. 



118- 022 
 
 

Filmoplast   R 
Ролки :  
широки:    2, 31, 41,  62,  93 см. 
дълги :     50  и  200  л.м. 
8.5  гр. / м2 

 

Лента от японска  хартия, прозрачна, некиселинна, с 
неутрално pH,  с  дълги  влакна,   лигнин  беден на хеми- 
целулоза, богат на  алфа- целулоза, обогатена с магнезиев 
карбонат.   
Неутрален лепящ  матереал, който  се  активира  при  
температура  100°С.  Работи  се  с  каутер. 
Реверсивен  с  алкохол / ацетон   и  топлина. 
   
Прилага  се  при   разскъсани  страници.   
 
 

 • 1  бр. С    ширина     2  см. 39 лв. 
 • 1  бр. С    ширина   31  см. 450 лв. 
 • 1  бр. С    ширина   62  см. 900 лв. 
 • 1  бр. С    ширина   93  см.  лв. 
118 - 023 Filmoplast   T  

ширина  :     3,  5, 8, 124  см. 
дължина :  10 л.м. 

 

240 µn  дебел ,  лепящ  филм  от  ленени  влакна, без  
разредители.   
Прилага се  при  гърбовете на  книги , пластифициране  на  
корици  и  подсилване  на    на  книги, карти, чертежи.  
 

 • 1  бр.      3  см Предлага  се  в  8  различни  цвята : 
син,  бял, червен,    жълт,   черен,  сив,  
зелен,  кафяв  

27 лв. 
 • 1  бр.      5  см 45 лв. 
 • 1  бр.      8  см 72 лв. 
 • 1  бр.      124  см   
 Хартиена  лента На  LUKAS,  бяла,  без  киселини,  лепи  с  намокряне 
55700050 • 50  м. 40  мм.   широка 9,90 лв. 
55700001 • 100  м.  21 лв. 
 •     
118 - 024 Filmoplast   SH  

ширина     2,  3,  1,3  см. 
дължина  25 л.м. 

 

Памучна  лента,  бяла  с   с  фини  нишки, некиселинна, много 
устойчива  на  разкъсване. 
Лепящият  матереал  е  акрилно  лепило, с  неутрално  рН.  
   
Прилага  се  при  подлепване  на  книги,  брошури,  картони,  
карти.  
 
 

 • 1  бр.  1,3  см.  широк  лв. 
 •  2  см.      51 лв. 
 •  3  см.       лв. 



118 - 025 Filmoplast  J  
ширина     31, 41, 93  см. 
дължина   50 л.м. 

 

Специална японска хартия, 100%  Манилки фазер, прозрачна, 
много тънка, некиселинна,  влагоустойчива чрез добавка на 
смола от епихлорхидрин, изгладена, избелена ( без хлор ) без 
лепило. 
 
Прилага се  за  поправка  и  каширане  на хартии  във всички 
области :  архиви,   библиотеки, музеи, реставрационни  
ателиета, книгохранилища.  
 
Залепва се с пшеничен глутен. 
 
8,5 гр./м2 
45  +/-  3   микрона  дебела 

 • 1  бр.  31  см.       широка  лв. 
 • 1  бр.  41  см.  лв. 
 • 1  бр.  93  см.  лв. 
118 - 030 Falzbein 

 

Гладило  за  сгъване.  Естествен  продукт  от  кост.  Използва  се  
в  полиграфията, реставрацията  за  сгъване  и  изглаждане  на  
всички  видове  хартии. 
Без  статично  зареждане.  Със   закръглени   краища 
Дълги  :    12,  14,  16,  18,  20,  22 cm. 

88322 • 1  бр. 12  см.  дълъг 48 лв. 
88326 • 1  бр. 16  см.  дълъг 60 лв. 
118 - 031 Falzbein  от  Тефлон 

 

Изработен  от едно парче Тефлон, поради  това  извъредно 
гладък  и  дълговечен,  високо свойство на плъзгане върху  
различни  повърхности.  
Не  задържа  лепилото, лесно се почиства. 

 • 15  см. / бр.    
 • 16  см. / бр.    
118 - 040 ЛЕПИЛА  за  ХАРТИИ 
63020 Кожен   говежди  туткал На  зърна, произведен  само от говежди кожи , с висока 

лепливост, подобен  на  заешкия  туткал.  Екстра  качество ! 
 • 1  кг.  36 лв. 
63028 Заешки   туткал   

I - во  кач.   
На  зърна,  от кожи  на  питомни  зайци.  Получава  се  като 
остатъчен  продукт  при  производството  на кече/филц от 
заешки кожи. Светлият  булгур  се вари – до туткал, почиства 
се.  Ако се нареже  още  желиран  –  получават  се  плочки      

 • 1  кг.  48 лв. 
63036 Pergamentleim Лепило  за  пергамент  - по  стара  рецепта ! 
 • 20  гр.    330 лв. 
63040 Технически   заешки  желатин Само  от  заешки  кожи .  На тънки, прозрачни  листа. 

Екстра качество ! 
 • 1  кг.  109 лв. 
63052 Заешки   туткал На   плочки,  ±  35 – 45 гр.  всяка.    Екстра  качество ! 
 • 1   бр.  18 лв. 
 • 10   бр.  150  
63053 Технически   желатин  на  плочки Светли,  прозрачни плочки  от  по  ± 120 гр. всяка 
 • 1  кг.  72 лв. 
63110 Риби  клей 

туткал  от  рибен  
мехур  на  есетра 

Най – добият  риби  клей от  мехур  на  есетра   по  стара  руска  
рецепта. !   Страничен  продукт  при  производството  на  черен  хайвер.  
Използват  се  риби  от  развъдник.  
Направа  на  туткал  от  риби  клей  на  есетра : 

1. Взима  се  деминерализирана   вода  и  туткала  се  накисва  
2. Затопля  се  бавно  - до  60° С  -  но  не  повече ! 
3. Прецежда  се  през  тензух 
4. Прибавя  се  консервиращ  препарат  0,2%   

Biodocarb    ( №  78744  ) 
5. Като  изстине -  слага  се  в  хладилника   
6. При  желание – за  пластифицирането  му  се  прибавя  горски  мед 

 • 20  гр.  39 лв. 



 • 100  гр.  165 лв. 
63114 Фолио 

от риби  клей   
туткал  от  рибен   
мехур  на  есетра 

Този  риби  клей,  благодарение  на  своите  великолепни   свойства  и  
еластичност се  използва  като  укрепващ  материал  в  реставрацията. 
Фолиото  може  да  нареже  на  парченца,  при  необходимост  и  да  се  
разтвори в  топла  вода. 
Прибавя  се  консервиращ  препарат  ( с/у мухъл )  0,2%  Biodocarb    ( №  
78744  )   и  горски  мед  -  при  желание  

 • 20  гр.   96 лв. 
 • 100  гр.  399 лв. 
63477 Fu  -  Nori Японско  лепило  от   морски  алги !  За  реставратори  на  хартия !  

Идеална  реверсивност !  5 - 10 гр.   на  90  см3  вода. На  водна  баня  се  
вари,  след  това  се  прецежда 

 • 100  гр.  111 лв. 
 • 1  кг.  1080 лв. 
 Sho - Fu Японски  пшеничен  колаген - клайстер 
 • 1  кг.  87 лв. 
01114601 Рибен  туткал  сух 

на  прозрачни люспи 
Туткал на протеинова  основа от риби  кожи  и други  части. Рибеният 
туткал е забележително  устойчив на влага  и е  реверсивен. Прилага се при 
позлата, за приготвяне на различни “ colletta”, при  реставрация  на  фрески  
или  на   живопис  в/у  платно  и  дърво.  

 • 1  кг  84 лв. 
 • 5  кг.  399 лв. 
63600 Celluloseleim K 300 

Tylose MH 300 
рядък 
     

Целулозно лепило, метил - хидроксиетил - целулоза.  
Вискозитет 270 ÷ 350 mPa s (2% в Н2О при 20º С) Разтваря се само в 
студена вода  ( неразтворим в топла вода и органични р-ли)  
Водният р-р има неутрално рН, употребява се  като сгъстител, като лепило 
за хартия, текстил, при реставрация на фото- документи. 

 • 1  кг.  75 лв. 
 Tylose MH 300 

gebrauchsfertig 

 
 • 40  мл.   лв. 
63610 Celluloseleim K 1000 По- гъст.  С по-висока молекулна маса от K  300 
 • 1  кг.  79,80 лв. 
63650 Celluloseleim K 6000 Сгъстител, за повишаване на вискозността,  Na - Carboxymethylcellulose 
 • 1  кг.    69  
01157101 Vinavil    59 Млечно - бяла  водна  дисперсия  на  винил – ацетатен   хомополимер.   

pH =  6,5  Вискозност : 7000 – 16000 mPas,   Образува филм при  + 5° С. 
 • 1  кг.  30 лв. 
 Vinavil  BLU  NPC Млечно – бяла  водна  дисперсия  на  винил - ацетатен  хомополимер с 

външен пластификатор.   Вискозност : 6000 – 16000 m Pas.    
pH = 4 .  Филм   при  +5° С 

 • 1  кг.  27 лв. 
63706 Klucel  G     Молекулярно   тегло   370 000,  300 м Пас 
 • 1  кг.  348 лв. 
63440 Клейстер  от  ориз Оризов  колаген 
 • 1  кг.  66 лв. 
 • 5  кг.  300 лв. 
63060 Лепило  за  книги светло   
 • 1  кг.  42 лв. 
 • 25  кг.  840 лв. 
 Акрилно  лепило  за  книги 

 

 

 • 1  кг.    
     
 •     



 •     
 •     
 Cire  213 

 

Масло  за  кожа,  безцветно,  водоотблъскващо,  pH неутрално,  
патентовано CNRS 
Действащо  срещу  инсекти  и  замърсяване 
Поддържа  и консервира  наранени  кожени корици  и  други 
обекти  от  кожа. 
 

 • 50 мл.    
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